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Традиційна поліцейська діяльність є найбільш відомою правоохоронною моделлю і залишається 
стандартним стилем правоохоронної діяльності. Це стосується реактивного й інцидентного стилю, за 
якого поліцейські більшою мірою тільки реагують відповідним чином на злочин і вимогу надання 
сервісних послуг. Відповіді на дзвінки, прийом заяв, патрулювання в громадських місцях, створю-
ючи видимість присутності поліції, є сутністю традиційної поліцейської діяльності. Кримінальний 
аналіз в межах традиційної моделі реалізує свої функції переважно щодо розкриття злочинів, які 
вчиняються або вчинені в минулому.

Водночас новітня історія вказує на розвиток та системні зміни правоохоронної діяльності, яка 
переживає період значних змін як в оперативній тактиці, так і в організаційних структурах. Упро-
ваджуються нові ідеї щодо скорочення злочинності й зміни стратегій короткострокової та довго-
строкової політики.

Сучасна правоохоронна діяльність є комплексною динамічною системою, що постійно 
змінюється та розвивається, балансуючи між різноманітними загрозами безпекового 
характеру, своєчасно реагуючи на них, забезпечуючи необхідний рівень громадської без-
пеки та протидії злочинності.

Новітні виклики потребують формування відповідних інституційних спроможностей, належної ре-
алізації правоохоронних функцій, зокрема, системного виявлення та розслідування кримінальних 
правопорушень, ефективного документування злочинної діяльності, якісного проведення гласних 
та негласних слідчих розшукових дій, фахового виконання завдань кримінальної розвідки, цільо-
вого збору розвідувальної інформації, забезпечення проведення притягнення до відповідальності 
злочинців, ефективного управління та підготовки персоналу, а також компетентного здійснення 
кримінального аналізу на усіх етапах та напрямах зазначеної діяльності.

Кримінальний аналіз як інструмент, на шляху технологічних інновацій, є надзвичайно важливим 
у контексті глибокого впливу на політику, стратегію та практику поліцейської діяльності. Базовими 
спроможностями кримінального аналізу стало ефективне та результативне виявлення моделей, 
серій і тенденцій злочинів. Технологічний розвиток систем геолокації та мапування, підвищення 
прозорості поліцейської діяльності в громадах по забезпеченню громадського порядку та протидії 
злочинності, дозволили краще зрозуміти проблеми, що виникають у різних громадах, правоохо-
ронні органи змогли розробляти більш комплексні заходи реагування, отримали змогу краще 
комунікувати з іншими установами, соціальними групами та громадянами.

Кримінальний аналіз в унісон з технологічним розвитком та цифровізацією суспільних відносин 
забезпечує ключові завдання – встановлення та затримання злочинців, зокрема квартирних злодіїв, 
викрадачів автомобілів, грабіжників, наркоторговців, членів організованих злочинних угруповань. 
Оволодіння статистичними методами та сучасними інструментами аналізу даних забезпечило 
професійний рівень роботи з великими даними, краще розуміння можливостей аналітичних про-



54    
КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ INTELLIGENCE-LED POLICING (ILP) У ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ    

﻿

дуктів, розроблення кращої політики та стратегії, які виходять за рамки традиційних процесів або 
шаблонного мислення.

Трендовою особливістю кримінального аналізу стала проактивна діяльність, упрова-
дження превентивних заходів у діяльності органів правопорядку.

Новітня історія розглядає низку моделей правоохоронної діяльності, що акцентують увагу на різних 
функціональних складових: адміністративних, оперативно-розшукових, процесуальних; включають 
аспекти пошуку, збору інформації та обміну нею, а також аналітичної підтримки з метою ефектив-
ного управління та реагування на злочинність і порушення громадського порядку. Кримінальний 
аналіз в силу своєї інституційної належності до системи правоохоронної діяльності, займає від-
повідне функціональне місце щодо підтримки та упровадження кожної із відомих нових форм та 
моделей. Дослідники та правоохоронна література зазвичай методологію правоохоронної діяльності 
розкривають на основі п’яти моделей поліцейської діяльності [1], хоча насправді їх значно більше 
[2] (рис. 5.1), бо як характеризуються різними періодами активності, регіональними ініціативами 
та географічними особливостями.

Соціально-орiєнтована поліцейська діяльність Community Policing

Проблемно-орієнтована поліцейська діяльність Problem-Oriented Policing (POP)

Комп’ютерна статистична модель поліцейської діяльності Computer Statistics Model (CompStat)

Поліцейська діяльність, керована даними Data-driven Policing 

Прогностична поліцейська діяльність Predictive Policing

Поліцейська діяльність на основі теорії розбитих вікон Broken Windows Policing

Поліцейська діяльність, керована аналітичною розвідкою Intelligence-led Policing (ILP)

Рисунок 5.1. Моделі правоохоронної діяльності

Кожна з цих моделей має різні стратегічні цілі, сильні та слабкі сторони та може доповнювати інші, 
коли вони використовуються одночасно. Наприклад, ILP все частіше використовується для посилен-
ня соціально-орієнтованої поліцейської діяльності, забезпечуючи конкретні процеси, процедури 
комунікації та структури управління зі збору, аналізу й розповсюдження даних та інформації. У 
межах традиційної поліцейської діяльності ILP застосовується тільки в системі протидії організо-
ваній злочинності.

Але потрібно зазначити, що ILP є якраз найінтелектуальнішою розвиненою моделлю, що вимагає 
відповідного рівня сприйняття і забезпечення всіма елементами правоохоронної системи.

СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНА ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Соціально-орієнтована поліцейська діяльність спрямована на зміцнення 
довіри й посилення комунікацій між правоохоронним органом та гро-
мадськістю. Ключовою метою community policing є відновлення репутації 
правоохоронних органів та підвищення довіри населення, «легітимізація» 
їхньої діяльності, вироблення нових стандартів поведінки та етики, передача процесу визначення 
пріоритетів у правоохоронній діяльності під контроль громади.

Соціально-орієнтована поліцейська діяльність є однією з найбільш поширених поліцейських стра-
тегій за останні тридцять років [2; 3]. За даними Мастрокскі [2; 4], на певному етапі її запровадили 
майже 100% великих поліцейських управлінь у США. Сommunity policing програми включають ство-
рення громадських форумів із залученням представників різних громадських груп та інститутів, де 
обговорюються й розглядаються питання безпеки, включаючи правопорушення та окремі злочини 
в регіоні. Взаємодія поліції з громадою робить акцент на зменшенні страху перед злочинністю та 
сприянні загальній безпеці шляхом покращення взаємодії з громадою. Крім того, це стратегія, за 
допомогою якої поліцейські відділи прагнуть вирішити проблеми злочинності та громадського 

Community 
Policing
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порядку через державне та приватне партнерство з громадами, яким вони служать [2; 5; 6]. Основні 
теми взаємодії поліції з громадою включають підвищення прозорості для громади, підтримання 
збалансованих відносин, які заохочують внесок та участь громади, а також сприяння повсякден-
ному спілкуванню з нею.

Взаємодія поліції з громадою – це не просто стратегія, на думку експерта з питань Сommunity policing 
Гері Корднера [2; 7], вона має три виміри: філософський, програмний та стратегічний. «Філософ-
ський» стосується головних цінностей департаменту і того, що, на думку його членів, він повинен 
робити. «Програмний» стосується того, як саме будуть досягнуті філософські цілі. «Стратегічний» – 
це щоденна діяльність відділу і те, як вона організована. Разом ці компоненти допомагають ство-
рити унікальну стратегію взаємодії поліції з громадою, залежно від основних цінностей, цілей та 
оперативної структури відомства.

Сommunity policing, як правило, більше зосереджена на питаннях якості життя, ніж на 
серйозних проблемах зі злочинністю.

Іншими словами, громаду більше турбує процесуальна справедливість – тобто, щоб поліція вчасно 
реагувала на їхні проблеми, визнавала їхні скарги, ставилася до них з повагою і справедливістю [2; 
8; 9; 10]. Як наслідок, вимірювані результати включають час, витрачений на вирішення проблем, час, 
витрачений на роботу з громадськими групами та мешканцями, кількість проактивних проєктів, 
кількість контактів з громадою, кількість звернень за допомогою, а також сприйняття місцевим 
населенням безпеки та поліції [2; 5; 6; 11].

Існує безліч досліджень та емпіричних оцінок ефективності взаємодії поліції з громадою [2; 12]. 
Результати були неоднозначними, але загальний висновок полягає в тому, що його вплив на реаль-
ний рівень злочинності є мінімальним. У своєму огляді ефективності поліцейських практик Телеп і 
Вайсбурд дійшли висновку, що загалом «програми взаємодії поліції з громадою мають незначний 
вплив на рівень злочинності й більш суттєвий вплив на підвищення рівня задоволеності громадян 
і сприйняття ними законності» [2; 13].

COMMUNITY POLICING & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз є невід’ємною та необхідною складовою підтримки взаємодії поліції з грома-
дою, надаючи критично важливу інформацію для кращого розуміння різних проблем і питань, що 
турбують громаду. З оперативної точки зору, залежно від рівня технологій, кримінальний аналіз 
надає статистичні дані щодо попиту на інформацію про злочинність і порушення громадського 
порядку.

Якість поліцейських послуг у громадах залежить від здатності ефективно збирати, порівнювати, 
аналізувати та поширювати відомості про стан криміногенної ситуації у адміністративно-терито-
ріальних одиницях. Розуміння загального стану якості поліцейської роботи та стану злочинності 
має обмежений характер. Попри те, що поліція оперує значним обсягом даних про стан справ, 
лише зусиллями аналітиків представляється можливим вивчення широкого спектру складових, 
сукупність яких формує дійсний стан криміногенної ситуації в кожній окремій громаді та країні 
в цілому. Аналітики підрозділів кримінального аналізу здатні систематично досліджувати значні 
обсяги даних, щоб розвинути комплексне уявлення про різні адміністративні, технологічні та опера-
ційні аспекти функцій поліцейського підрозділу щодо безпеки в громадах та протидії злочинності.

Кримінальний аналіз є засобом аналізу статистичних даних щодо злочинності та порушення гро-
мадського порядку, оскільки завдяки застосуванню аналітичного процесу представляється мож-
ливим виявляти закономірності та тенденції, напрями руху криміногенної ситуації. Аналітики 
виконують важливу роль у складанні профілів потенційних злочинців, потерпілих, що турбують 
мешканців громад, та поширених кримінальних патернів. Також аналітики ідентифікують та 
оцінюють загрози, з якими може зіштовхнутись орган поліції у майбутньому, залежно від зміни 
соціальної кон’юнктури. Аналітики підрозділів кримінального аналізу з різним рівнем вірогідно-
сті досліджують події минулого з метою підготовки прогнозів, які у підсумку відіграють ключову 
роль у підготовці не лише оперативних відповідей, а й політики та векторів розвитку поліції як в 
окремих громадах, так і у цілій країні.

Крім того, кримінальний аналіз може інтерпретувати дані на спеціальних географічних рівнях, 
таких як дільниці, групи, мікрорайони, сегменти вулиць або будь-яка інша визначена територія, 
яка потребує більшої уваги. Завдяки добре реалізованому кримінальному аналізу вдається оперу-
вати даними географічного сегменту, що дозволяє співробітникам поліції мати проаналізовану 
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інформацію про ті частини громади (ділянки місцевості), які потребують посиленої уваги з боку 
поліції. Маючи доступ до інформації на «мікрорівнях», поліція може ефективніше реагувати на 
конкретні проблеми, що виникають у громаді, й отримати чітке уявлення про проблеми до того, 
як вони вийдуть з-під контролю.

Завдяки кримінальному аналізу поліція має ширший арсенал виявлення, ідентифікації, оцінки 
як поодиноких проблем, так і системних проблемних явищ у кожній окремій територіальній гро-
маді. Поліція має змогу оперативно та предметно готувати відповіді цим проблемам опираючись 
на підготовку персональних індивідуальних унікальних рішень, і застосовувати напрацьований 
досвід відповідей кримінальним викликам, яким властиво повторюватися.

Аналітики, маючи досвід проведення нарад та брифінгів зі співробітниками різних служб та під-
розділів поліції, ЗМІ, можуть брати участь у зустрічах із місцевою громадою та надавати допомогу 
в організації таких зустрічей. Також аналітики мають значний досвід інтерпретації та візуалізації 
даних криміногенного характеру, які вони можуть доводити до мешканців громади, пояснювати 
відповідні статистичні дані громаді у більш прозорий спосіб, а також демонструвати карти, які 
надають візуальне уявлення про проблеми злочинності та громадського порядку, що у підсумку 
сприятиме отриманню допомоги від громадян, які матимуть певний рівень розуміння стану справ, 
і, якщо буде можливо, сприятимуть поліції у стабілізації ситуації.

Поширення у доступній формі відомостей про специфіку роботи поліції сприяє зменшенню недові-
ри до поліції, яка пересічним громадянам видається закритою інституцією. Зустрічі дають членам 
громади можливість поставити запитання та висловити свої занепокоєння, почути про реакцію 
поліції на поточні проблеми, а також отримати додаткову інформацію, про яку поліція могла б і 
не здогадуватися.

ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНА ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ (ПОП)

У проблемно-орієнтованій поліцейській діяльності ідентифікація та ана-
ліз «проблем» є головним напрямом роботи правоохоронного органу, а 
робота з конкретним злочином, справою, викликом або інцидентом. У 
цій моделі особлива увага приділяється загальним проблемам злочинності та питанням безпеки. 
Правоохоронний орган активно вибудовує превентивну стратегію з можливістю вирішення про-
блеми, а не простого реагування на шкідливі наслідки.

ПОП є концептуальним підходом, за допомогою якого можливо вирішити безліч проблем в межах 
правоохоронної діяльності, але від цих структур вимагається глибше занурення в першопричини 
загроз для громадської безпеки. Правоохоронні органи повинні відфільтровувати наявні дані та 
інформаційні джерела для ідентифікації проблем, їх аналізу й пошуку причин – до реагування на 
проблему як таку.

Проблемно-орієнтована поліцейська діяльність – це система виявлення, аналізу та ви-
рішення проблем злочинності [2; 14; 15].

Щоб краще зрозуміти зміст ПОП, важливо її охарактеризувати у порівнянні з Сommunity policing та 
CompStat. Так ПОП часто переплітається з Сommunity policing, але ці моделі не є тотожними. Сommunity 
policing є більш широкою організаційною філософією, яка включає в себе принципи ПОП, але також 
передбачає розвиток зовнішніх партнерських відносин із зацікавленими сторонами в громаді. Крім 
того, Сommunity policing передбачає організаційні зміни (наприклад, децентралізацію прийняття 
рішень, закріплення географічної підзвітності, навчання в масштабах всієї організації та атестацію 
персоналу), спрямовані на підтримку спільного вирішення проблем, партнерства з громадою та 
загальну проактивну націленість на боротьбу зі злочинністю та соціальними заворушеннями. За 
умови належного виконання, Сommunity policing забезпечує сильну всеохоплюючу філософію, в 
межах якої ПОП може існувати й процвітати. Крім того, орган взаємодії поліції з громадою, який 
не дотримується принципів ПОП, навряд чи зможе суттєво вплинути на зниження рівня злочин-
ності [2]. Частиною процесу ПОП є визначення партнерів, які можуть запропонувати допомогу у 
вирішенні конкретних проблем, як у випадку Сommunity policing.

ПОП набув практичного значення з впровадженням моделі SARA (Scanning, Analysis, Response and 
Assessment – сканування, аналіз, реагування та оцінка), яка допомагає практикам впроваджувати 
процес вирішення проблем [2; 16]. Вайсбурд та його колеги [2; 17], досліджували ефективність про-

Problem-Oriented 
Policing (POP)
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блемно-орієнтованих поліцейських заходів. Аналіз проблемно-орієнтованої поліцейської діяльно-
сті показав, що ця методика має скромний, але статистично значущий вплив на зниження рівня 
злочинності та порушення громадського порядку. Автори також зібрали більш численні, але менш 
ретельні дослідження до/після впровадження без групи порівняння; результати цих досліджень 
вказують на переважний позитивний вплив ПОП.

ПОП притаманна відповідна синергія із ILP, оскільки обидва підходи об’єднує пошук комплексних 
вирішень проблем з можливістю закріплення довготривалих результатів та вироблення стратегії 
мінімізації ризиків. Обидва підходи вимагають пошуку стратегічного рішення, але ILP більш чітко 
визначає роль правоохоронного органу, забезпечуючи підтримку довгострокового стратегічного 
менеджменту та притягнення правопорушників до відповідальності. Саме тоді поліція може бути 
достатньо проактивною та прогнозувати ризики, гарантуючи спокій і безпеку у довгостроковій 
перспективі.

POP & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз має важливе значення для успіху проблемно-орієнтованої поліцейської 
діяльності. Аналітики, які працюють за цією моделлю, надають різноманітну інформацію, що ви-
користовується протягом усього процесу SARA [2; 18; 19].

За використання моделі SARA (процес ідентифікації проблем, аналізу, реагування, оцінки та кори-
гування відповіді) (рис. 5.2) формуються стійкі передумови для розкриття складних механізмів 
щодо проблем злочинності та упровадження конкретних заходів, які впливають на умови поши-
рення таких проблем.

Із запровадженням моделі SARA, ПОП набула ще більшого 
практичного значення, оскільки допомогла фахівцям-прак-
тикам упровадити у роботу під час вирішення складних 
проблем процес розв’язання їх на фаховому і методичному 
рівні з відповідним науковим рівнем.

Для того, щоб сформувати вичерпне та відповідне дійсності 
розуміння криміногенної ситуації, співробітникам поліції 
слід здійснити сканування середовища (S). Цей крок вимагає 
від співробітників поліції здійснити виявлення потенцій-
них проблем та провести їх ранжування (пріоритизацію) 
на території діяльності окремого правоохоронного органу.

Правопорушення вчиняються у певних місцях та відносно конкретних людей, тому значним обсягом 
інформації про кримінальну активність володіють саме члени громади. Діяльність з пошуку про-
блем у значній мірі залежить від уміння налагоджувати контакти з місцевим населенням (членами 
громади). Отримання інформації від членів громади про злочини, криміногенні місця, про потен-
ційних правопорушників та інші проблеми, які підвищують ризик злочинності, а також заходи на 
основі цієї інформації, у підсумку є суттєвими факторами впливу на зниження рівня злочинності.

Проведення сканування можна описати на кількох прикладах [20].

Поліцейський, взаємодіючи з населенням, перебуваючи на місцях, з’ясовує у мешканців інформацію, 
якою вони можуть володіти, про будь-які протиправні прояви (кримінальні чи адміністративні), 
що мали місце в минулому та спостерігалися цими мешканцями.

Також співробітникам поліції доцільно надавати місцевим мешканцям номери телефонів, за 
якими вони можуть анонімно залишати відомості для поліції про обставини, які викликають 
занепокоєння, якщо вони не бажають спілкуватися з поліцією публічно.

Співробітники поліції можуть запитувати про проблеми злочинності та ідеї щодо їх вирішення 
на регулярних (наприклад, щомісячних) зустрічах громад або міжвідомчих нарадах.

Співробітники поліції можуть використовувати опитування громад, представників середніх 
та малих підприємств, інші категорії населення. На додаток до відповідей на традиційні за-
питання щодо загального задоволення станом криміногенної ситуації респондентів просять 
визначити конкретні проблеми злочинності.

Рисунок 5.2. Модель SARA
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На другому етапі (А), застосування моделі SARA, проводиться ґрунтовний аналіз отриманих даних, 
наприклад,

аналіз часу доби, коли відбуваються інциденти, визначення тих, хто є правопорушниками, і 
чому вони віддають перевагу, до прикладу, парковій зоні для вчинення протиправних дій;

аналіз дозволяє досліджувати конкретні зони парку, які найбільш сприятливі для протиправної 
діяльності; оцінюються характеристики такого простору для визначення чинників, які спри-
яють вчиненню правопорушень;

аналіз тенденцій також проводиться з метою пошуку належної реакції з боку поліції;

аналіз відомостей про проблеми дозволяє приймати рішення про те, як їм протидіяти – під-
готуватися до реагування.

На третьому етапі – реагування (R) – співробітники поліції розробляють та впроваджують заходи, 
спрямовані на усунення причин та самих проблем. Здійснюючи діяльність щодо діагностики про-
блем та розробки рішень слід дотримуватись поетапного процесу. Цей процес акцентує увагу на 
розумінні проблем та їх причин, розробці та перевірці рішень, а також із врахуванням практичного 
досвіду працівників поліції.

У розгорнутому формати процес діагностики проблем та розробки рішень складається з таких етапів:
	9 ретельне дослідження ситуації;
	9 чітке формулювання проблеми;
	9 вибір конкретної проблеми для реагування (реакції);
	9 збір та обробка даних про проблему;
	9 аналіз причин виникнення проблеми;
	9 розробка плану вирішення проблеми;
	9 перевірка (тестування) плану вирішення проблеми;
	9 оцінка результату перевірки (тестування) способу вирішення проблеми;
	9 впровадження рішення у реалізацію;
	9 оцінка якості процесу реалізації рішення проблеми, а згодом – перехід до наступної проблеми 

[20].

Останнім кроком застосування моделі SARA є аналітична оцінка (А), що включає оцінку реагування 
поліції та результатів, яких вдалось досягти.

Приклад. Відділ поліції може визначити, що злочинність, пов’язана з наркотичними речови-
нами зростає, що становить проблему, яка потребує вирішення (фаза сканування). Подаль-
ше вивчення природи злочинів, пов’язаних з наркотиками, може виявити проблемні ділянки 
місцевості та окремі часові періоди кримінальної активності (фаза аналізу). На основі цього 
аналізу поліція може вирішити спрямувати посилене патрулювання та правоохоронні заходи 
в конкретні райони, які вважаються проблемними в конкретний час, а також співпрацювати 
з громадськими організаціями для реалізації програм лікування від наркотичної залежності 
(фаза реагування). Через певний період часу відділ поліції може порівняти рівень злочинності, 
пов’язаної з наркотиками, в цілому на території обслуговування, а також у цільових областях, 
до та після впровадження відповіді (фаза оцінки).

Можна з упевненістю сказати, що без реального аналізу злочинності ПОП не був би настільки 
поширеним і не мав би такого значного позитивного впливу на проблеми злочинності та гро-
мадської безпеки, як на сьогоднішній день [2; 21]. Корисність цієї моделі найкраще ілюструється 
безліччю проектів, які були реалізовані в межах ПОП, та численними посібниками, розробленими, 
дослідженими та написаними Центром ПОП за фінансової підтримки Міністерства юстиції США 
та поліції. На сьогоднішній день існує 92 посібники POP [2], в яких розглядаються деякі з найбільш 
поширених проблем злочинності, способи реагування та інструменти, які можуть бути використа-
ні й застосовані на місцях тими, хто стикається з подібними проблемами. Деякі з тем включають 
графіті, крадіжки з магазинів, шахрайство з рецептами, крадіжки з автомобілів на автостоянках, 
розгул молоді в громадських місцях, а також напади в барах та біля них. Кожен посібник містить 
розділ, що націлює на вирішення проблеми, включаючи інформацію та перспективи, які аналітик 
підрозділу кримінального аналізу може використати для ефективного розуміння та оцінки про-
блеми у своїй юрисдикції.

У межах моделі ПОП аналітики тісно співпрацюють з військовослужбовцями, яким доручено роз-
слідувати певну проблему. Проблема, що розглядається, може бути короткостроковою; однак ПОП 
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зазвичай використовується для вирішення довготривалих проблем, які потребують стратегічного 
підходу. Таким чином, етап аналізу є критично важливим для процесу; його відсутність призведе 
до неправильного визначення проблеми. Крім того, перехід від сканування до реагування в межах 
моделі SARA без проведення належного аналізу та оцінки після впровадження є, по суті, марнуван-
ням ресурсів у короткостроковій і довгостроковій перспективі. Особливо це стосується випадків, 
коли рішення про реагування зводиться до простого посилення патрулювання, яке не завжди є 
ефективним і може призвести до переміщення на схожі території чи цілі або до поновлення про-
блеми після перенаправлення ресурсів в інше місце. Нарешті, одним з найважливіших ключів до 
ефективного ПОП є те, що аналітики витрачають час на відвідування й спостереження за місцем 
виникнення проблеми, а також на аналіз даних, щоб переконатися, що контекст проблеми зафіксо-
вано. Проблеми не можуть бути повністю проаналізовані, якщо не враховувати належний контекст. 
Саме тут ПОП може часто перетинатися з охороною громадського порядку, оскільки громадяни та 
власники бізнесу у визначеному районі можуть поділитися інформацією про історію та культуру, 
а також про справжній масштаб проблеми [2].

КОМП’ЮТЕРНА СТАТИСТИЧНА МОДЕЛЬ ПОЛІЦЕЙСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У 1994 році комісар поліції Нью-Йорка Вільям Бреттон запровадив модель управ-
ління на основі даних під назвою CompStat, яка сприяла зниженню рівня злочин-
ності та підвищенню якості життя в місті. [2; 22; 23; 24; 25]. Хоча залишаються 
суперечки щодо походження назви (наприклад, Комп’ютерна статистика (Computer Statistics), По-
рівняльна статистика (Compare Statistics)), модель CompStat – це процес управління в межах системи 
управління ефективністю, яка поєднує аналіз даних про злочинність і порушення громадського 
порядку, стратегічне вирішення проблем і чітку структуру підзвітності [2; 25; 26]. CompStat – це 
система управління на основі розробленої моделі, у якій менш тяжкі злочини розглядаються еле-
ментом зниження кількості більш тяжких злочинів. Таким чином, на підставі аналізу статистики 
вчинених злочинів окремі регіональні керівники правоохоронних органів є відповідальними за 
впровадження на місцевому рівні розроблених завчасно заходів.

Модель підкреслює залежність від точного і своєчасного аналізу та виявлення патернів злочинів 
й проблем, для вирішення яких застосовуються спеціальні заходи реагування шляхом швидкого 
розгортання персоналу й ресурсів.

Система звітності CompStat має ключове значення для забезпечення того, щоб аналіз 
був врахований, а заходи реагування реалізовані належним чином, а також для оцінки 
їх ефективності [22; 27].

На відміну від реактивної, традиційної моделі правоохоронної діяльності, яка сприяє «управлінню 
кризою», CompStat є інновацією, яка надає правоохоронним органам проактивні засоби, що доз-
воляють їм діяти на основі ретельно розробленого аналізу та звітувати про послідовні показники 
діяльності, які пов’язані з місією відомства. Правоохоронні органи, які долають обмеження тра-
диційної правоохоронної моделі, стають більш цілеспрямованими, менш схильними до ризику й 
більш прозорими [2]. Крім того, модель CompStat надає відомствам можливість реструктурувати 
свою систему управління для покращення розподілу ресурсів, партнерства з іншими державними 
установами та надання послуг громадянам. Деякі відомства вважають застосування CompStat ко-
рисним і в інших сферах, таких як антикорупційні підрозділи поліції, внутрішніх розслідувань та 
боротьби з тероризмом [2; 26].

Завдяки своєму успіху в Нью-Йорку CompStat швидко поширився в американських правоохоронних 
органах, перетворившись на загальноприйняту модель управління. У 1999-2000 роках понад тре-
тина відомств з чисельністю 100 і більше співробітників повідомили про впровадження програми, 
подібної до CompStat [2; 27].

CompStat часто плутають з моделлю ILP. CompStat концентрується, в основному, на вуличних та 
серійних злочинах із забезпеченням короткострокової підзвітності в процесі вирішення нових 
кримінальних викликів; ILP включає довгостроковий стратегічний компонент, який може бути 
застосований і під час операцій з протидії транснаціональній організованій злочинності. CompStat 
фокусується на злочинності, а ILP – на ідентифікації загроз.

CompStat
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COMPSTAT & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз є надзвичайно важливим для моделі CompStat, оскільки вона значною мірою 
залежить від точних і своєчасних статистичних даних та інформації, які потребують опрацювання 
та правильної інтерпретації досвідченими аналітиками.

Хоча процес у межах моделі CompStat залежить від конкретної правоохоронної структури, часто 
більшу частину свого часу аналітики витрачають на підготовку до наступної наради звітів і карт 
поширення злочинів та правопорушень для визначення «гарячих точок» (Hot Spot).

Хоча процес CompStat характеризується значною варіативністю в різних відомствах, аналітики 
завжди виконують ключову роль, оскільки значна частина їхнього часу витрачається на підготовку 
звітів, мап і нарад. Хоча така зосередженість на статистиці може перешкоджати проактивному кри-
мінальному аналізу, CompStat допомагає відділкам поліції бути поінформованими щодо найакту-
альніших проблем злочинності та порушень громадського порядку, які можна оцінити практично 
на будь-якому географічному вимірі [2]. Модель CompStat також заохочує поліцейський персонал, 
у тому числі керівників, до розширення взаємодії та спілкування з аналітиками підрозділів кри-
мінального аналізу для поглиблення знань та розуміння поточних проблем у своїх підрозділах. 
Водночас це зорієнтовує керівників та інший персонал на виважений запит необхідної інформації 
та аналітичних звітів та знаходження шляхів вирішення нових і довгострокових проблем.

Наради, які є необхідним елементом цієї моделі, проводять з достатньо різною періодичністю (мі-
сяць, квартал) [29; с. 270]. Водночас фахівці зазначають, що часто аналітикам надається відносно 
мало часу для проведення ґрунтовних досліджень [29; 30], що є основним недоліком CompStat. Однак 
вирішення цієї проблеми розглядають у розширенні партнерства між поліцейськими відділами та 
професійними дослідниками, що може бути надзвичайно цінним.

Вкрай важливим інструментом розширення спроможностей стратегічного кримі-
нального аналізу є налагодження співпраці з академічними та дослідницькими програ-
мами кримінологічного та соціологічного спрямування, які можуть використовувати 
додаткові позабюджетні (грантові) ресурси та власний персонал. IACA [2]

ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ, КЕРОВАНА ДАНИМИ

Усі моделі поліцейської діяльності потребують використання певного сховища 
даних, яке у подальшому використовується у процесі реалізації тактичних та 
стратегічних цілей, аналізу та планування розподілу ресурсів, планування робо-
ти поліцейських патрулів тощо. Серед варіантів підходів, заснованих на даних, 
найбільше привертають увагу – підходи, керовані даними, щодо злочинності та безпеки дорожнього 
руху (Data-Driven Approaches to Crime and Traffic Safety – DDACTS). DDACTS – це операційна модель, 
за якою поліцейська діяльність орієнтується на фактичні події, що мають місце в громадах. Такий 
підхід надає правоохоронним органам альтернативну модель для розгляду в умовах зростаючого 
попиту на реагування щодо проблеми громади, незважаючи на обмежені ресурси [2; 31].

DDACTS інтегрує дані про аварії, злочинність, виклики служб та правоохоронні органи 
з прив’язкою до місцевості для створення ефективних та дієвих методів розгортання 
ресурсів правоохоронних органів.... Спираючись на стримуючу цінність добре помітного 
контролю за дорожнім рухом і знання того, що злочини часто пов’язані з автотран-
спортом, метою DDACTS є зменшення аварійності, злочинності та соціальної шкоди в 
громадах по всій країні. IACA [2]

DDACTS складається з чотирьох основних підходів: стратегічного, тактичного, проблемно-орієн-
тованого та орієнтованого на правопорушника. Стратегічний підхід спрямований на надання 
обґрунтованих прогнозів щодо «гарячих точок» злочинності та дорожньо-транспортних пригод. 
Тактичний підхід спрямований на виявлення нових «гарячих точок» і спирається на методи аналізу 
рядів та/або порогових значень. Проблемно-орієнтований підхід зосереджений на довгострокових 
закономірностях і визначає окремі проблеми зі злочинністю, порушеннями громадського поряд-
ку та аварійністю в межах цільових районів. Нарешті, підхід, орієнтований на правопорушників, 
намагається використовувати інформацію про відомих злочинців, кримінальні організації та їх 
маршрути переміщення з метою збору оперативних даних, обмеження активності правопоруш-
ників і проведення арештів за порушення правил обігу наркотиків, зброї та викрадення майна.
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поліцейської діяльності та новітній концепт на основі аналітичної розвідки

DDACTS зазначає про необхідність коректної роботи з даними та вказує на конкретні проблеми, що 
мають місце на практиці [2]:

- обмеженість даних за попередні періоди, що суттєво впливає на можливості встановлення 
основних тенденцій та закономірностей;

- автоматизовані системи управління мають обмежені можливості щодо експорту даних;
- помилки під час кодування за категоріями злочинів, аварій або викликів швидкої допомоги;
- велика кількість недійсних або неправильних адрес;
- для даних про аварії не передбачено введення факторів щодо причинново-наслідкових зв’язків;
- своєчасність введення даних;
- дублювання записів.

DDACTS & CRIME ANALYSIS

DDACTS є спеціалізованою моделлю, а тому вимагає достатньої обізнаності проблемами безпеки 
дорожнього руху та злочинності в аналітика. Водночас, DDACTS не є широко впровадженою моделлю, 
порівняно з іншими, і є більш сприйнятливою для альтернативних і нетрадиційних підходів [2].

Аналітики, які працюють з DDACTS, витрачають багато часу на аналіз даних, пов’язаних з дорожнім 
рухом (наприклад, гарячі точки ДТП, порушення правил дорожнього руху в стані алкогольного 
сп’яніння, гарячі точки викрадення автомобілів, інциденти зіткнень з травмуванням, випадки 
необережного водіння), які накладаються на інформацію про злочинність для виявлення нових за-
кономірностей [2; 32]. Наприклад, аналітик може виявити, що в районі з високим рівнем вуличних 
пограбувань також спостерігається високий рівень дорожньо-транспортних пригод. Такий аналіз 
може допомогти розподілити обмежені ресурси підрозділу поліції, а також підвищити обізнаність 
громадськості про потенційні небезпеки на дорогах і проблеми зі злочинністю [2].

ПРОГНОСТИЧНА ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

В основі Predictive Policing запозичення підходів POP та Data-driven моделей [2]. 
Ця стратегія, яка часто використовується як синонім терміну «crime forecasting», 
так само зосереджена на використанні передової аналітики для «інформування 
про перспективні зусилля щодо запобігання злочинності» [33, с. 1].

Прогностична поліцейська діяльність включає в себе різноманітні статистичні ме-
тоди в поєднанні з програмним забезпеченням та на основі інформації про громаду і 
попередні інциденти, зорієнтована на передбачення найбільш ймовірного виникнення 
злочинів чи порушень громадського порядку [2; 32; 34].

Однак важливо зазначити, що прогностична поліцейська діяльність не є програмним пакетом, який 
можна купити в магазині [35]. Predictive policing покладається на точні та надійні статистичні дані. 
Тому, застосовуючи модель прогностичної поліцейської діяльності, надзвичайно важливо забезпе-
чити чітку впевненість поліцейського персоналу щодо систем даних, які ними використовуються. 
Це можна встановити за допомогою [2]:

	9 залучення добре підготовлених аналітиків, які мають повне бачення щодо сильних і слабких 
сторін даних, що використовуються;

	9 проведення систематичних перевірок даних для забезпечення їх точності, узгодженості та 
надійності;

	9 перегляд результатів прогнозування для впевненості щодо їх обґрунтованості та логічно-
сті – іншими словами, впевненість в тому, що для зроблених прогнозів, існує підтверджуюча 
інформація, включаючи місця, що приваблюють злочинність, звіти про осіб, щодо яких є інте-
рес у певній місцевості, нещодавні звіти про опитування на місцях, а також нещодавні місця 
вчинення злочинів та їх описи [32].

Predictive policing не тільки дає змогу встановити місце можливого вчинення злочину в найближ-
чому майбутньому, але й допомагає виявити потенційних правопорушників та жертв злочинів [2; 
32]. У той час як такі методи, як виявлення «гарячих точок» і моделювання ризикових зон, можуть 
допомогти виявити потенційні майбутні правопорушення, потенційних злочинців можна іденти-
фікувати за допомогою вивчення розвідувальної інформації щодо організованої злочинності або 
використання методів регресії. Прогностичні аспекти щодо злочинців передбачають отримання 
висновків зі звітів кримінальної розвідки та використання інструментів географічного профілю-
вання. Прогнозування віктимізації може складатися з деталізації кримінальних історій відомих 
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рецидивістів та використання передових методів аналізу даних [2]. Водночас фахівці вказують на 
певні проблеми, пов’язані з прогностичною поліцейською діяльністю – потенційно можливе пору-
шення питань конфіденційності та громадянських свобод через обмін інформацією. Прихильники 
Predictive Policing наголошують на важливості вирішення проблем конфіденційності шляхом про-
ведення всебічного аналізу політики, її вдосконалення та посилення підзвітності [2; 34].

PREDICTIVE POLICING & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз є надзвичайно важливим щодо упровадження та розвитку парадигми про-
гностичної поліцейської діяльності. Існує безліч програмних пакетів (як комерційних, так і безко-
штовних), які надають інструменти, що полегшують отримання прогностичної поліцейської інфор-
мації. Однак ключем до отримання дієвих результатів є достовірні та надійні дані, перекладені та 
інтерпретовані аналітиками, які повинні повністю усвідомлювати сильні та слабкі сторони даних, 
що використовуються ними, щоб забезпечити надійність прогнозів злочинності та порушень гро-
мадського порядку для оперативних і тактичних цілей [2]. Крім того, аналітики повинні розглянути 
можливість залучення нетрадиційних джерел даних (наприклад, дані про комунальні послуги, 
транспортні дані), щоб охопити елементи, які зазвичай вважаються «нестандартними», але які все 
одно можуть виявитися корисними [34].

Основним завданням аналітиків підрозділів кримінального аналізу є надання інформації, яка допо-
може розгортанню поліцейського підрозділу в необхідних місцях і в необхідний час для максимально 
ефективної та результативної протидії злочинності та порушеннями громадського порядку [2]. Для 
цього вони повинні мати доступ до GIS, баз даних SQL, інструментів передачі даних і статистичних 
пакетів, а також знати різні типи моделей прогнозування (одновимірні, багатовимірні тощо) [35].

Прогностична поліцейська діяльність не обмежується будь-якими попередньо встановленими 
інструментами. Аналітики, які використовують ці програми й пакети, мають можливість застосо-
вувати будь-яку комбінацію опцій, включаючи аналіз близьких до повторення подій, аналіз гаря-
чих точок, моделювання місцевості з підвищеним ризиком, географічне профілювання й методи 
інтелектуального аналізу даних, щоб найкращим чином вирішити наявні проблеми. Наприклад, 
перед аналітиками часто стоїть завдання скласти прогноз злочинності на наступний рік. Це завдан-
ня допомагає полегшити потенційні зміни в кадровому забезпеченні поліцейських відділів через 
незмінну проблему: обмеженість ресурсів [2].

Одне зі старих емпіричних правил прогнозування злочинності полягає в тому, що для того, щоб 
отримати прогноз злочинності на один місяць, необхідно використовувати дані щонайменше за 
три роки. Можна сперечатися про те, чи є це правильним, але цей приклад демонструє, що про-
гнозування злочинності не є точною наукою. Ця модель постійно вдосконалюється на основі но-
вих математичних алгоритмів, розроблених для підтримки наявних інструментів, й існує безліч 
факторів і джерел, які можна логічно враховувати під час прогнозування злочинності та порушень 
громадського порядку [2]. Як мінімум, прогностична поліцейська діяльність повинна бути інте-
грована з іншими тактичними заходами, а поліцейські відомства повинні остерігатися типових 
помилок, які можуть виникнути [32].

ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ НА ОСНОВІ ТЕОРІЇ РОЗБИТИХ ВІКОН

Модель розбитих вікон була представлена в 1982 році з публікацією корот-
кої статті в журналі «The Atlantic», авторами якої були Джеймс К. Вілсон і 
Джордж Л. Келлінг. Завдяки своїй простоті та політичній привабливості 
метод розбитих вікон поширився по всій території США та в усьому світі, 
багато в чому вплинувши на поліцейську практику [26].

На противагу моделі ПОП, за якою конкретні рішення для різноманітних проблем, що виникають 
у поліції, з’являються в результаті ретельного і детального аналізу причин, зацікавлених сторін 
й особливостей місцевості, модель «розбитих вікон» пропонує одне загальне рішення для кожної 
проблеми: примусове виконання відносно незначних порушень, пов’язаних з неввічливістю, відсут-
ністю порядку й пошкодженням майна. Цей підхід базується на двох принципах. По-перше, дрібні 
правопорушення можуть накопичуватися й ставати шкідливими для життя громади. Наприклад, 
викинути один пакунок сміття – не таке вже й страшне правопорушення, але якщо так робитимуть 
усі, то район перетвориться на віртуальне звалище. По-друге, дрібні правопорушення призводять 
до більших і заохочують до них. Наприклад, занедбані та забиті дошками будинки часто стають 
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місцем для наркоторгівлі та можуть породжувати інші, більш серйозні злочини. Разом ці висновки 
призвели до того, що деякі міста почали приділяти набагато більше уваги боротьбі з дрібними 
правопорушеннями та покращенню безпосереднього оточення [2].

Застосовуючи модель розбитих вікон, окремі відомства повинні вирішити, які незначні правопо-
рушення матимуть пріоритет над іншими. Наприклад, керівники нью-йоркського метрополітену 
дізналися, що молоді люди, які перестрибують турнікети, щоб проїхати безкоштовно, часто і є гра-
біжниками в системі метрополітену. Контроль над дрібними злочинами (наприклад, безквитковий 
проїзд) допоміг зменшити кількість реальних пограбування [2]. З іншого боку, керівники метропо-
літену також дізналися, що ті, хто малює графіті, зазвичай не вчиняють більш серйозних злочинів 
під час поїздки, бо, не зважаючи на те, що зусилля по боротьбі з графіті були дуже ефективними, 
вони не знизили рівень пограбувань [36].

BROKEN WINDOWS POLICING & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз на принципах «Broken Windows» зосереджує основну увагу на інцидентах, 
пов’язаних із порушенням громадського порядку, що може призвести до певної неправомірної 
поведінки з наслідками вчинення більш значного злочину. Порушення громадського порядку у 
цьому контексті означає такі інциденти, як графіті, вандалізм, хуліганські проступки та зберігання 
наркотиків [2]. Аналітики також можуть досліджувати громадські та комерційні заклади, які можуть 
регулярно ставати гарячими точками інцидентів, пов’язаних з порушенням громадського порядку. 
За сприяння керівництва поліції аналітики можуть співпрацювати з цими закладами для підви-
щення безпеки відвідувачів та мешканців громади всередині та навколо закладу [19]. Інші зусилля 
цього ж напряму включають більш тісну співпрацю з громадою з питань порушення громадського 
порядку та отримання більшої підтримки для допомоги в прибиранні та утриманні громадської 
та приватної власності в районі. Оскільки порушення громадського порядку часто вчиняються 
підлітками та молодими людьми, аналітики можуть доповнити дослідження з питань порушення 
громадського порядку демографічною статистикою для моніторингу взаємозв’язків між ними. Ця 
інформація може бути інтегрована та передана соціальним службам, громадським організаціям, 
які можуть надавати послуги та допомагатимуть у зменшенні подальших порушень громадського 
порядку, а також злочинів, що вчиняються молоддю [2].

Іншим прикладом застосування кримінального аналізу в системі поліцейської діяльності на прин-
ципах «Broken Windows» є дослідження злочинності на пустирищах та навколо них. Хоча ці місця 
та споруди перебувають у приватній власності, вони іноді занедбані, піддаються руйнуванню та 
наркоторгівлі просто неба, що негативно впливає на навколишню громаду. Детальний аналіз по-
рожніх ділянок може бути доведений до керівництва поліції та, зрештою, винесений у центр уваги 
політиків на рівні міста або територіальної громади, де будуть розроблені комплексні заходи для 
запобігання ескалації злочинної діяльності та її поширенню на прилеглі території [2].

Загальним фактором для більшості вищезазначених моделей, який нерідко характе-
ризує слабку сторону сучасних правоохоронних органів, є їх спрямованість на локальні 
регіони і загрози. Значні зміни глобального масштабу змінили кримінальне середовище, 
разом з тим, названі методології, не наділені необхідними інструментами і характе-
ристиками протидії більш системним кримінальним загрозам. І тільки ILP є єдиним 
методом, що позиціонується у цьому випадку як ефективна протидія.

ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ,  
КЕРОВАНА АНАЛІТИЧНОЮ РОЗВІДКОЮ

Правоохоронна діяльність, керована аналітичною розвідкою, є найбільш 
поширеною з нинішніх змін у філософії протидії злочинності та правоохо-
ронного менеджменту. У поліцейський лексикон цей термін уперше увійшов у Великій Британії в 
90-х роках як Intelligence-led Policing (ILP). Виник він також у Великій Британії з того, що раніше нази-
валося Кентською моделлю [37]. Рушійні сили для цього переходу поліцейської діяльності до нової 
стратегії були як зовнішніми, так і внутрішніми. У Великій Британії в кінці 1980-х і початку 1990-х 
років на тлі зростаючої тенденції рівня злочинності сформувався суспільний запит і зростаючий 
заклик до поліції бути більш ефективною й економічною. Зовнішні фактори включали нездатність 
традиційної, реактивної моделі поліцейської діяльності справлятися зі швидкими глобалізаційни-
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ми змінами, які розширили можливості транснаціональної організованої злочинності й усунули 
фізичні й технологічні бар’єри у сфері поліцейської діяльності.

Пошукові нової стратегії допоміг звіт Комісії з аудиту 1993 (Ревізійна комісія – незалежний орган, 
відповідальний за економне та ефективне використання державних коштів) щодо ефективності 
діяльності поліції, в якому було сформульовано три основних принципи ефективної боротьби зі 
злочинністю [38]: існуюча система по суті і організації позбавлена інтеграції та ефективності; 
поліція не в змозі найкращим чином використовувати ресурси; а також більш ефективним буде зо-
середження уваги на боротьбі зі злочинцями (криміналітетом), ніж на злочинах (окремих діяннях).

Звичайно ж, перше не виключає друге, мова йде, в першу чергу, про пріоритети. Таке початкове 
тлумачення є дещо обмеженим і в наступному, враховуючи досвід впровадження та функціонування 
ILP, більш ґрунтовно визначено мету та завдання сучасної моделі.

ILP дозволяє застосувати перспективний та проактивний підхід в управлінні поліцією. Її успішне 
застосування протягом останніх років у низці країн світу щодо протидії тяжкій злочинності та 
транснаціональним загрозам, стимулювало подальший розвиток концепції ILP від моделі, призна-
ченої, головним чином, для протидії організованій злочинності, до більш загальної стратегічної 
бізнес-моделі з вирішенням широкого спектру проблем поліцейської діяльності на місцевому, 
регіональному та національному рівнях. Ця динаміка безпосередньо пов’язана з пошуком мето-
дів правоохоронної діяльності, які б дозволили поліції більш ефективно впливати на злочинність, 
поширення злочинності та її соціальні наслідки, в умовах обмежених ресурсів та вимоги щодо 
підвищення відповідальності.

Останніми роками потреба в поліцейському реагуванні та послугах перевищила наявні ресурси 
поліції, що зумовило необхідність визначення пріоритету та більш ефективного використання 
ресурсів правоохоронних органів. Водночас зросли політичні та суспільні очікування щодо під-
звітності. ILP була представлена як варіант вирішення цієї проблеми, оскільки вона запропонувала 
громадськості обґрунтування та інструменти для аналізу й оцінки загроз, забезпечуючи більш до-
кументально підтверджені, прозорі та підзвітні процедури прийняття рішень щодо використання 
наявних ресурсів там, де вони найбільше потрібні.

«Не слід ставити під сумнів необхідність запровадження поліцейської діяльності, керо-
ваної аналітичною розвідкою (ILP). В умовах обмеженості бюджетів та ресурсів кожна 
відповідальна особа та організація повинні визначити пріоритети для вирішення ос-
новних проблем. З метою сприяння визначенню пріоритетів, рішення мають прийма-
тися на основі фактів та аналітики, основою яких є інформація. ILP сприятиме опти-
мізації розподілу ресурсів і концентрації зусиль у більш структурований спосіб. Таким 
чином буде легше впоратися з дедалі більшою витонченістю та пристосовуваністю 
злочинців, які діють проти закону та порядку»,
– Європейська служба зовнішніх зв’язків (EEAS) [1].

Той факт, що екстремісти, пов’язані з нещодавніми терористичними інцидентами, включаючи 
терористів-одинаків, залишалися поза увагою правоохоронних органів, зумовив необхідність виро-
блення превентивного підходу та підкреслив необхідність всебічного обміну та централізованого 
аналізу відповідних даних та інформації. Усвідомлення того, що терористичні атаки та раннє вияв-
лення інших серйозних інцидентів не можуть бути вирішені шляхом реагування, поставило ILP у 
центр уваги на міжнародній правоохоронній арені. Це стало очевидним після терактів 11 вересня, 
що відображено у висновках Комісія США 9/11 [1], яка дійшла висновку, щодо вчинення нападів 
відповідні органи на різних рівнях мали у своєму розпорядженні різноманітну інформацію, але 
через нездатність органів обмінюватися оперативними даними, їх не вдалося скоординувати для 
отримання загальної картини.

Ця модель набула значного поширення, особливо після нападу на Всесвітній торговий 
центр 11 вересня 2001 року, коли стала очевидною потреба в поліпшенні розвідуваль-
них операцій, включаючи навчання, обмін інформацією та більш тісну співпрацю між 
відомствами на місцевому, державному та федеральному рівнях. IACA [2]

Зазначене дало поштовх до впровадження нової моделі, однак правоохоронна діяльність, керована 
аналітичною розвідкою, є концепцією, яка розвивається. Незважаючи на те, що початкові спроби 
визначення ILP вказували на тактичний інструмент для локальної правоохоронної діяльності та 
для орієнтації на мережі організованої злочинності, сучасний підхід до сприйняття Intelligence-led 
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Policing вказує на модель процесу з організаційною інфраструктурою для підтримки того, як слід 
здійснювати правоохоронну роботу в цілому. Це більш широке уявлення про правоохоронну ді-
яльність, керовану аналітичною розвідкою, все частіше пов’язується з ідеєю виявлення та аналізу 
проблеми або сприймається як основа для подолання кризових ситуацій.

Правоохоронна діяльність, керована аналітичною розвідкою, покликана кинути виклик 
домінуючій парадигмі реактивної поліцейської діяльності.
Правоохоронна діяльність, керована аналітичною розвідкою, стала управлінською мо-
деллю для рішень щодо обґрунтованого розподілу ресурсів, із урахуванням напрямів 
та сфер активності серійних злочинців, організованих злочинних угруповань та кримі-
нального середовища. Іншими словами, «гарячі люди», «гарячі групи» та «гарячі місця».
Це також філософія, яка робить більший акцент на обміні інформацією та спільних 
стратегічних рішеннях щодо проблем злочинності.

ILP & CRIME ANALYSIS

Кримінальний аналіз відіграє життєво важливу роль в ILP, оскільки він допомагає передавати 
критично важливу інформацію для осіб, які приймають рішення, щоб зосередити їхні обмежені та 
цінні ресурси. Аналітики в середовищі ILP працюють з різноманітними джерелами даних і повинні 
вміти швидко і систематично синтезувати їх в дієву інформацію для своїх підрозділів.

У контексті ILP пошук інформації є першим проявом аналітичної розвідки, націлюючи 
на ініціативні та креативні алгоритми у роботі аналітиків підрозділів кримінального 
аналізу, а також розвідувальний сенс отримання достатніх за обсягом й достовірні-
стю даних та необхідної за змістом інформації.

Водночас на додаток до належної підготовки щодо доступу та отримання інформації з різних джерел 
даних, аналітики повинні забезпечити дотримання відповідних правил розповсюдження інформації.

Одним з найважливіших операційних аспектів для аналітиків, які працюють в серед-
овищі ILP, є те, що їм дозволяється – і заохочується – бути проактивними, а не реак-
тивними.

Реактивність у роботі аналітиків підрозділів кримінального аналізу не є недоліком, бо завжди ма-
ють місце завдання такого характеру. Але одним з ключових аспектів ILP саме у сенсі аналітичної 
розвідки і є випередження кривої зростання злочинності, збереження здатності до стримування 
злочинної діяльності й недопущення її потрапляння в зону високого ризику та надзвичайної загро-
зи. У новому «суспільстві ризику» поліція розглядається як джерело даних з управління ризиками 
для низки зовнішніх установ [1].

Виявлення та управління ризиками є невід’ємною частиною сучасної поліцейської ді-
яльності. Належний підхід ILP до збору й аналізу даних та інформації дозволяє іденти-
фікувати й оцінювати ризики, зокрема в частині основних подій, географічних регіонів, 
видів злочинів, соціальної шкоди, небезпечних злочинців та кримінальних мереж.

ILP модель виходить з того, що кримінальне середовище має постійну характерну складову в опе-
раційному середовищі правоохоронної роботи. Незважаючи на динамічність і плинність, постійну 
зміну за формою, складом та розміром, залишається реальністю те, що завжди буде існувати кримі-
нальна обстановка, яку необхідно буде зрозуміти з метою здійснення ефективної операційної роботи.

Виходячи з розвідувальної аналітичної сутності, ILP модель передбачає можливість інтерпретації 
кримінального середовища на підставі інформації з внутрішніх та зовнішніх джерел. Водночас 
інтерпретація й передбачає професійну інтелектуальну роботу аналітика. На наступному етапі 
отримана інформація про кримінальне середовище (явище) передається у формі аналітичних 
матеріалів особам, які приймають рішення про вплив на це кримінальне середовище. Цей етап 
передбачає відповідне управлінське мислення осіб, що приймають рішення на підставі знань про 
стратегії протидії злочинності, її скорочення або запобігання, а також здійснення впливу на зло-
чинне середовище.

У контексті ILP ключовим оперативним аспектом також є те, що аналітики підрозді-
лів кримінального аналізу НПУ розвивають і підтримують позитивні відносини з коле-
гами в середовищі ILP, забезпечуючи відповідний рівень обміну даними та інформацією.



66    
КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ INTELLIGENCE-LED POLICING (ILP) У ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ    

﻿

Для того, щоб інформація безперервно обмінювалася між суб’єктами кримінальної юстиції, необ-
хідно побудувати певний рівень довіри; аналітики можуть і повинні бути основою для регіональної 
комунікації.

Аналітики підрозділів кримінального аналізу НПУ набувають особливої відповідально-
сті у процесі безпосереднього долучення до забезпечення суспільної безпеки, оскільки 
за цих обставин їхня функція з суто допоміжної перетворюється на ключовий компо-
нент етапу планування стратегій та прийняття рішень.
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